

跳跪托拉

你们奋不顾身的姿势很美

本报记者 王梓 通讯员 王聪

本报讯 “快看那边,有人落水了!”23日中午,桐庐县富春江二桥上车水马龙,突然,熙攘的人群一阵骚动。

很快,县公安局水上派出所接到群众报警后,民警林坤生、李建华、潘国初立即驾驶摩托艇来到事发水域,第一时间并未发现落水人员的踪影。“难道是江水湍急,落水者已被冲走了?”桥上群众的呼喊声马上验证了林坤生等人的猜测,“人被冲到下游去了!快去!”

摩托艇迅速调头向下游驶去。“来不及了,我们要快!”船上三双眼睛四处搜寻落水人员的身影,高空监控也在极力搜寻。又行驶了两三百米,林坤生他们终于发现,一女子正在水中不停挣扎,双手拼命拍打着水面,隐约听见虚弱的“救命”声。

这段水域属于航道,水位最深处长达10余米。眼看女子挣扎的动作愈加无力,林坤生三人心急如焚。等到摩托艇靠近落水女子身侧时,她已经面部朝下漂浮在水面上。年近六旬的林坤生先将

救生圈扔向落水女子,套住女子的手臂和头部,随即脱下自己的棉衣外套,毫不犹豫地跳入湍急的江水中。此后,他一把牢牢兜住女子身体,将她托出水面。“抓住它!”艇上的李建华、潘国初见状,连忙跑出舱外,将杆子伸向女子。

借助杆子,李建华成功够到落水女子的手,随后单膝下跪,试图将其拉拽上船。因为在水中时间过久,落水女子的体力明显不支,仅靠船上两人的力量似乎有些困难。“用力啊!”三人鼓劲接力,艇上艇下一拉一托,最终成功将落水女子救起,整个救援过程还不到两分钟。而对于“救援专家”林坤生来说,这已是近9年里他挽救的第8条生命了。

获救后,女子一直瑟瑟发抖,林坤生立即将之前脱下的棉服为她穿上,并仔细观察、询问其身体状况。随后,三人将落水女子送上了救护车。直到此时,民警李建华才感到一阵巨痛。原来,因救人用力过度,李建华的肋骨发生轻度骨折,“受点伤不算什么,能把人救上来,就值得!”



齐挥笔 迎亚运

3月24日,杭州市安吉路实验学校举办“喜迎亚运盛会 共绘魅力杭州”主题绘画活动。百名师生现场作画,以独特的方式营造浓厚的亚运氛围。

徐晖 摄

甲醛双氧水泡后,“毒牛百叶”1斤变2.7斤

制售的批发商贩被严惩

本报记者 许梅 通讯员 萧检 萧法

吃火锅的必点菜牛百叶,口感Q弹爽脆,但如果是甲醛、双氧水、片碱等泡发后的“加料”牛百叶,你还敢吃吗?

24日,由杭州市萧山区法院院长何敏担任审判长、区检察院检察长王玉斌作为公诉人出庭支持公诉的这起生产、销售有毒、有害食品刑事附带民事公益诉讼案一审公开宣判,生产、销售“毒牛百叶”的王某被判处有期徒刑1年6个月,并处罚金4.5万元,禁止其自刑罚执行完毕之日或者假释之日起3年内从事食品生产、销售及相关活动。就刑事附带民事公益诉讼部分,根据调解协议,王某支付所销售有毒、有害食品价款10倍的赔偿金共计204120元,并在新闻媒体上公开赔礼道歉。

王某和妻子在萧山新农都经营一家批发摊位,主要售卖鸡鸭制品、火锅丸子等冷冻食品。近两年,见隔壁摊位售卖牛百叶获利颇丰,王某动心了。不过他发现,虽然牛百叶利润高,但不易清洗也不

易保存。他在网上看到有人说使用甲醛、片碱、双氧水等化学制剂泡发牛百叶,能够起到增白增重、防腐保鲜的效果,虽然知道甲醛等添加剂对人体有害,但还是如法炮制。1斤牛百叶用甲醛等溶液泡发后,变成2.7斤,不仅重量增加,外观看上去也更加白嫩肥厚。用上这个“秘方”后,王某的牛百叶生意火了起来,不到半年累计加工、销售“加料”牛百叶1000余斤,销售金额2万余元。这些“毒牛百叶”通过王某的个人批发摊位销售,大部分配送到了一些知名快餐店。

2021年3月,公安机关根据相关线索找到了王某。9月,萧山区检察院依法以生产、销售有毒、有害食品罪对王某提起公诉。由于王某多次制售“毒牛百叶”的行为侵害了众多不特定消费者合法权益,11月,区检察院又向区法院提起刑事附带民事公益诉讼,请求法院判令被告支付所销售的有毒、有害食品价款10倍的赔偿金共计204120元,并在新闻媒体上公开赔礼道歉。鉴于王某已在媒体公开赔礼道歉,并缴纳了相应的赔偿金,区检察院与被告在法庭主持下达成调解协议。

2000元考驾照包过?

16人因组织驾考作弊被起诉

通讯员 缪婷 本报记者 陈贞妃

本报讯 驾校之间竞争激烈,为了招揽更多学员,一些驾校教练竟然动起了帮学员作弊的歪脑筋。嘉善某驾校的马教练就是其中之一。

因酒驾被吊销驾照,嘉善人李某某需要重新参加驾照考试。可他连着考了七八次,都没考过。2021年年初,又一次驾考失败后,一名男子在车管所门口拦住了他。“考出了吗?我有办法让你考出。”说完,男子塞给李某某一个电话号码,并告诉他打这个电话就能通过考试。李某某试着拨通了这个“神秘电话”。接电话的是个本地人,告诉他2000元包通过,不过不要钱。想着反正是事后交钱,李某某半信半疑地报了名。

考试当天,对方约李某某在嘉善车管所对面的停车场碰头。李某某上了停车场内的一辆车后,一名陌生男子给了他一整套的特制服装、装有针孔摄像头的口罩、无线通讯盒、无线耳机等专业设备,并告诉他穿戴上这身装备后,只要坐在电脑屏幕前,针孔摄像头便会自动拍摄考试题目,答案会从耳机中传来。

这一次,李某某通过了考试。但没过多久,李某某等人便因驾考作弊被公安机关抓获。

根据调查,在考场外给李某某递纸条和约见面的正是马教练,而另一个人则是专门帮助考生作弊的嫌疑人刘某某。除了马教练以外,另外还有4名教练帮刘某某介绍过考生,其中大部分考生是教练自己带的学员,还有些则是教练通过张贴小广告、考场门口拉人等方式招揽的。

经检察机关审查,2020年1月起,刘某某通过驾校教练介绍等方式,大肆招揽嘉善及周边地区驾校学员,并利用作弊器材帮助考生在科目一、科目三考试中作弊总计40余人次,涉及场次50余场。同时被查获的还有严某和黎某,二人大肆招揽海宁及周边地区考生,并以同样的方式帮助考生作弊。最终3人及其介绍学员的13名驾校教练均被嘉善县检察院依法以组织考试作弊罪提起公诉。

近日,刘某某等16人均被判处3年4个月至7个月不等的有期徒刑,并处相应罚金。据悉,案件相关的作弊人员也将被撤销驾驶证,并且可能面临禁考的处罚。

货车不翼而飞

竟是门卫监守自盗

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 门卫原本是安全的守护者,然而在诸暨市陶朱街道辖区,一男子却利用门卫的身份监守自盗,将停在工厂内的车偷偷卖出,甚至还“协助”警察查看监控,然而最终还是被“火眼金睛”的民警识破。

3月21日15时54分许,陶朱派出所接到于先生报警,称其一年前停在厂里的货车不见了。民警楼钦杰立刻带领队员马阳赶赴现场,在向公司负责人、门卫了解基本情况后,查看了厂区各个角落。观看监控过程中,民警发现3月2日有一辆叉车出现在厂里,一路追查该车,发现该车为附近一家废品回收站的。民警立刻赶到回收站,负责人回忆说,当日确实有一名60多岁左右的男子来卖车,“他说这辆车是他们老板让他处理的,我想想也不会是他偷来的车。”民警查看废品回收站监控发现,犯罪嫌疑人于厂里的门卫蔡某,无论是身材、年龄还是走路姿势都一模一样。

被民警带回派出所后,蔡某承认了自己的盗窃行为。据悉,蔡某工作时,注意到一辆货车在厂里停了一年有余,一直无人开走,一时鬼迷心窍,将该货车以2400元的价格卖给某废品回收站。目前,蔡某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

支付2.99元

实际扣款720元

小心,这是一种新型犯罪

通讯员 龙轩

本报讯 “充值2.99元得永久会员,即可无限观看。”温州的王先生在猎奇心理驱使下点开了弹窗广告,明明充值界面显示充值金额为“2.99元”,可当他输入密码完成支付后,却被实际扣款720元,这是怎么回事?

日前,由温州市龙湾区检察院提起公诉的两起传播淫秽物品牟利、盗窃罪,经法院一审判决,揭开了利用网络技术秘密窃取他人财物的新型案件的谜底。这一网络技术,就是通过在网络支付平台搭建“浮层”,使得支付界面显示较少金额,但实际支付时则扣款较大金额,从而秘密窃取他人财物。

经区检察院审查,2021年1月至3月,郭某、郝某某、彭某某等受他人雇佣,负责开发、维护“思XX”色情网络平台,并以注册会员可以无限观看淫秽视频的方式吸引用户充值注册。犯罪分子通过在软件中内嵌金额“浮层”,遮盖收款平台的真实金额,致使用户看到实际支付金额与后端服务器推送的支付金额不一致,从而秘密窃取注册用户财物,案件被害人达2100余人。郭某、郝某某、彭某某这一行为构成了传播淫秽物品牟利罪、盗窃罪。法院经审理,对郭某、郝某某作出有罪判决,彭某某一案还在审理中。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险